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Hal párt programja.
— junius 18.

Egyre szaporodnak a parlamenti 
pártok és a cifra ellenzéki prog­
ramok.

Van már öt honboldogitó prog­
ram is, van a Kossuth-féle 49-es 
párté, melv sokkal ismeretesebb, 
mintsem, hogy említenem kellene, 
van az Ugron-féle program, mely 
keveréke mindennek, a petróleumtól 
kezdve a szentelt vizig. (N. B. Ugrón 
Gábor 1871-ben communard és Ga 
ribaldista volt, innen a petroleum 
illat-) Van a sz. néppártnak is prog 
ram ja, amelyet Tisza István pár 
szava a múlt vasárnap, melyeket a 
telekezetek lelkészeihez intézett, úgy 
vélem földig silányitott, igen szépen 
meg volt abban mondva, mi a val­
lás, mi a vallásosság, mi lenne Isten 
szolgáinak feladata. Az azonban, azt 
hiszem, mégis gyanús a sz. néppárt 
ban, hogy a fölvidéki tót atyafiakkal 
olyan pénszláv húron pendülő barát 
ságot tart fönn, s programmja Ug 
ronéval összhangban olyan francia 
orosz iztl, de hát legyen elég ebből 
ennyi.

Bánffy álláspontja és Apponyi 
ragyogványos ábrándjai eléggé is­
meretesek.

Elfogulatlanul tanulmányoztam 
mindeme programokat, s ez alapon 
állítom, hogy mindnyájának van egy 
vele született eredendő bűne, meg 
is nevezem t. i. az irrealitás, épp 
ezért mindeme programok magukban j 
hordják a jelen és jövő sikertelen­
ségük magvát, mert minden pozitív j 
programot a mindennapi élet von 
keresztül-kasul. Ami ma szent igaz 
ság, az a villám korszakában egy ! 
nap múlva képtelen eszmezavar, 
most már ehhez makacsul ragasz 
kodni, ezt tovább folytatni, ennek 
minden eszközzel erőszakolása kép 
telenség.

A mi ellenzéki programjaink 
1875. óta szappanbuborékoknak bi 
zonyultak, ha elpattant egy, fújtak 
újat, legtöbbször még szindusabbat 
és nagyobbat, de ennek is csak az 
elpattanás lesz a következménye 
De éljünk még banálisabb hasonlat 
tál, ez gyanús, hogy ennek a sok s 
nagy zajjal hirdetett tarka ellenzéki 
programmnak olyan vásárlás mód 
csinálna keletet, mi azt is bizonyítja 
hogy bizony vásári munkák.

Ha hasonló tartalmi! hangzatos 
programokat valamely komoly t ép­
nek találnának föl, biz azok nagyot 
néznének s leggyengébben szólva 
kinevetnék a programozót, de hát 
mi keleti népek vagyunk, szeretjük 
a fényeset, ragyogót úgy a köz mint 
a magánéletben, pedig sok keser" 
tanúság után megtanulhatta volna a 
magyar, hogy a csillogásnak sok az 
árnyoldala, hogy a csalta lidércfény 
stipj edékbe viszi a könnyen hívőt.

Deák és Andrássy 1867 ben 
nem \ oltak már a ridegen fölállított 
programmok emberei, nem mondta 
egyik sem, hogy a 67-es kiegyezés j 
tökéletes mü. Az idő mutatta meg- 
liogy a letett alap jó hogy az garan_ 
tálja az 1790 — 91. X. t.c-ikk hatá­
lyát, hogy ez alapon Magyarország 
tagja az európai koncertnek, hogy 
külügyi befolyása teljes, területi in 
tegritása olyan, mint 1490-ben, a 
hadügyekre minden alkotmányos 
befolyása megvan, hogy a honvédség 
intézményében nemzeti hadserege 
van, hogy pénzügyileg független, 
stb. Ha valaki ezt 1867 március ele 
jén elmondotta volna, ha mai viszo 
nyainkat valami varázsszer segélyé­
vel laterna magica után bemutatja, 
bizonyára nem hisznek neki. Az idő 
az élet, a fejlemények, az esélyek 
alkották meg a 67-es alapot s fej- 
leszték tovább anélkül, bogy a ke 
retet megbolygatnák.

A mereven, szigorun felállított 
Kossuth program 1848. nyarán és 
őszén, Deák 1861. évi elbarikadiro- 
zott programja gyakorlati eredmé 

• nyekre nem vezettek.
I Jellemző, hogy valódi reálpoli 
; típusaink, mert Tisza Kálmán és 

István semminemű rendszerezett, ki 
I dolgozott s színpadi hatásra számított 
1 programot nem adtak, mert ők, mint 

a gyakorlati élet emberei legjobban 
tudták, hogy az ilyen programok, 
kirohanások nem érnek többet, mint 
valamely népünnep számára készült 
tűzijáték, minél alacsonyabb szinvo 
nalon állók részére készül, annál 
rkitóbb, de annál értéktelenebb is.

Mily ragyogványos a jászberényi 
szónoklat, m ly gazdag tartalmú a 
Bánffy-program — és mégis minden 
józanul gondolkodó tudja, hogy eb­
ből hiányzik valami, mondjuk a reá 
Jitás. Ez pedig igen súlyos hiány.

lisza István szerint a nemzeti 
nagy átalakulás, a nemzeti megerő­
södés munkája:

Ma sincsen befejezve és nem 
lesz befejezve soha, mert azt a tö­
rekvést, amelynek jelszava ; mindig 
előre, előre az anyagi és szellemi 
jólét mind magasabb polcai felé, azt 
a törekvést folytatnunk kell utolsó 
leheletünkig és olyan nemzedéket 
kell magunk után hagynunk, amely 
ugyané törekvésnek folytatólag szol 
gálatában álljon.

A közt a sok, talán aggasztó 
jelenség között, amelylyel mindenki 
találkozik, aki gondolkozó lélekkel 
nézi nemzetünk sorsát, egy vigasz 
taló, reménytadó, bátorító momen 
tumot találok mindig : az alföldi 
magyarságban létező őserőt. Nagy 
reménynyel nézek azon időszak elé, 
amidőn ez az őserő a kultúra ma1 
gasabb eszközeivel megbarátkozva, 
valóban feléled, valóban felszabadul 
és a maga teljességében érvénye-

Debrecen Piac utca 49 szám.
o a íőpostával szemben, o

ajánlja legnagyobb választékú raktárát, féri!-,
Legjobb minőség. ; »<)
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«ülhet a nemzeti ügy szolgálatában. 
1 Igen kevés és szürke Programm

5 iá «/herényihez képest, de ieá 
fis, mert reámutat a boldugulás 
útjára.

Valóságos Tisza programm ez, 
melynek Tisza Kálmán tizenöt éven
“Ä -ff-fTÄ s
érezte azt s akent 
most tia és Utóda mutat eA, jog

tóWgatnaKmagok viselet« a
jövendő s”elSa1Í‘ill0megtanitam a 
majd eyakortoti! g a daság]
£t"alöm; jutalma a munlg 

ök hon- a nagy szerencsék, a 
hossza óhajtások végére lielyezvék 
és Toö tartós csak az szokott lenn,, 
mit az ember fáradsággal szerez.

— június 17.
Az országos szabadelvű párt tegnapi értekezletéi Lat /f «‘SÄ elen-

toUe”kfli"re0-imi Károly kereskede­
lemügyi miuiszter. A értekezleten ugyame 
nfbieczki Sándor, Debrecen III. kerule- 
Snek orsz. képviselője, hivatkozván arra, 
n n, sem a törvényjavaslat mcgokolása, 
Tem az előadö kimerít» jelentése nem 
emlékezik mev a kárpótlékok jellegerő., 
Tért kéri ä Lisztért, hogy szivestediek
l vasúti alkalmazottak megnyugtatása 
védett nyilatkozni a karpotlékoünak a 
r> vnodiiba való boszatBitásáról. .

v " a miniszter erre kijelentette, hogy 
a kárpótlék igenis beszámittatik a nyug­
díjba és erre nézve a végrenajtási utasi 
tásban fog iutézkedm. ___

Közgyűlési tanulságok. i
— jun. 18.

Aki figyelemmel kiséri a debreceni 
közállopotokat, szomorúan tapasztalhatja, | 
hogy itt a közügyek istápolása körül, a 
közigazgatási, nemzeti, művelődési, tudó- j 
mányos, irodalmi, művészeti kérdések el­
intézésének módjában és szellemében oly j 
jelenségek mutatkoznak, melyek azt bizo- j 
nyitják, hogy a közérdek, az általános j 
fejlődés kielégítésére Debrecenben kevés 
az érzék, az áldozatkészség és az önzetlen j 
gondolkozás.

Ezek oly tünetek, melyek magyará- ! 
zata, sőt felderítése sem végezhető el egy 
kis újság szűk hasábjain.

Ezúttal csupán közigazgatási életünk 
egynémely nagy visszásságára kívánom 
ráterelni a figyelmet.

A csütörtöki közgyűlésen ismét oly 
egészségtelen, mondhatnám végzetesen 
bűnös és felületes szellem garázdálko­
dott, hogy szinte érthetetlennek látszik, 
hogy a város törvényhatósági bizottsága 
ily könnyen fogja fel hivatását.

Az már megszokott dolog nálunk, 
hogy a közgyűlésen politikai pártalakidá- 
sok, egyéni klikk-szövetségek, gazdasági 
különösen jószágtartó) érdekcsoportok 
szerint alakulnak a vélemények s intéződ­
nek el a legfontosabb városi közügyek.

Kirívóan látszik, hogyan ül egy-egy

nézetala-vezér mögött az önálló akarat, 
kulás nélkül fejbólintó tábor.

Az is felette sajnálatos, hogy a köz­
gyűlésre csaknem mindenki készületlenül 
megy fel. Hiszen csütörtökön még az is 
megesett, hogy az egyik előadó feledé- 
kenységből mást javasolt, mint amivel a 
tanács megbízta. Megesett továbbá, ogy 
a város egyik országgyűlési képviselője, 
a sokféle érdekek mellett sokat szónok ó 
hazafi nyíltan tájékozatlannak va o a 
magát oly ügyben, melyről hónapok óta 
a verebek is csiripelnek s melyről halmaz 
bizottsági jelentés, tanácsi döntés, éito- 
kezleti jegyzőkönyv készült éveken át.

Talán bizony a Hortobágy kérdé­
sének gyors elintézése foglalta le a kép­
viselő ur drága idejét ? Ez igen örven­
detes hir volna ! Legalább végre kiásód- 
nának azok a régóta Isten tudja miért 
ad acta tett tanulmány-eredmények, 
melyekről pedig már másfél évvel eze­
lőtt Puky Gyula volt főispán is a város 
javára döntő véleményt hallotta.

De, hogy a közgyűlésre visszatér­
jek, még az is megtörtént csütörtökön > 
hogy a tanács egyik egyhangúlag hozott 
javaslata mellett még maga a tanács, 
sőt annak egyetlen tagja se szavazott.

Micsoda komédia-játszás volt to­
vábbá az 1903. évi zárszámadások tárgya 
lása. Ä koimly és közügyekért hevülő 
Márton Imrétől igazán meglepett ez a 
körszinbe való zsonglőrködés. Felpattant 
a drót kötélre és órákig dobálta a leve­
gőbe a színes golyókat, a számadatok 
tarka tömegét. Éi a közgyűlés 100 tagja 
három és fél órán át bámult és tapsolt 
és kénytelen volt elismerni, hogy ez az­
tán a valódi akrobata-mutatvány.

De kérem hát szabad a közgyűlés 
komolyságát igy csúffá tenni ?

Igenis helyeslem, sőt ezennel nyil­
vánosság előtt hangoztatom, hogy a vá- 

; ros az évi költségelőirányzatot és az évi 
! bérszámadást egy-egy teljesen külön 
■ közgyűlésen tárgyalja. Szükséges lenne 
1 belepillantani mélyebben a város háztar- 
I tásába. Ezer kérdés tolul elém, Miért 

jövedelmez valami egy és fél százalékot,
I mikor 6 ot is jövedelmezhetne ? Miért 
j oly silány az erdőgazdaságunk ? A le- 
! geltetós, a marha tenyésztés, a hely pénz, 

a piaci ellátás, a költségvetés sok fontos 
anyaga nagyon is megkívánná az alapos 
részletes, gondos és bátor bírálatot. Kö­
vetelni kellene, hogy külön költségvetési 
és külön zárszámadási közgyűlés legyen 
minden egyébb tárgy teljes kizárásával. 
De 43 pontból álló oly tárgysorozatban, 
melyen 8—10 elsőrendű, fontos, nagyobb 
vitát kihívó ügy szerepel, a zárszámadás 
tételénél órákig csépelni a szalmát, a 
miatt, hogy a vagyon leltár ez s az a 
tétele 1903-iki vagy már 1902 iki va- 
gyonezaporulat-e, harminekőtszer meg­
szavaztatni a közgyűlést, anélkül, hogy 
az agyongyötrött városatyák közül valaki 
tudná, mire vagy mi ellen szavaz: ez a 
móka, ez a cirkuszi játék igazán nem 
méltó a közgyűlés komolyságához.

Valóban szánalmas volt az a osak- 
azért is szellemű makacs viaskodás. 
Ugyan kinek volt haszna belőle ? Ugyan 
jól végezte-e ezzel dolgát a közgyűlés ‘i 
Bizony nem 1 Sőt ellenkezőleg. Bosszan- 
kodást keltett az okvetetlenkedés, kifá­
rasztotta az embereket és oly zagyva 
zűrzavart okozott, hogy zárszámadás 
részleteinek tárgyalása a tizedik tétel 
táján már végkép elvesztette komolysá- 
ságát,

Egy unalmas felolvasó jutott eszőmbe, 
aki szerencsére halk hangon olvasott fel 
szörnyű unalmas históriát. Senkise figyelt 
rá s csak arról tudták, hogy még mindig 
olvas és olvas a boldogtalan, mert a 
kajla bajusza mozgott.

A Márton Imre rettenetes szánesó- 
pancai viaskodásának csütörtökön mind­
össze annyi eredménye volt, hogy a zár­
számadást a városi nyomdában rosszul 
korrigálták ki. Sok bosszantó sajtóhiba! 
no ez igazán nem újság Debrecenbe! 
Ha az én nevem Katona József volna, 
minden reggel azzal a félelemmel ébred­
nék fel, hogy a lap ólén e helyett: fele­
lős szerkesztő Katona József, az állana; 
félöles szőrkesztyű Katónak Jó lesz.

De kérdezem •• ilyen móka volna a 
zárszámadás tételenkint való bírálatának 
célja ?

Nem ! Ebből az attrakcióból nem 
kérünk többet !

Történt még aztán valami ezen az 
arizonai közgyűlésen. Ez a hippudromi 
tanulság méltó egy c-gószen külön meg­
rovás! kalandra.

A képviselöház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, 1904 jun. 17.

A vasuű;sok lizetósrendezése van 
ma napirenden és erre azután kisebb 
javaslatokkal végeztek. Az ülést Perczel 
Dezső elnök vezette.

Kubik Béla napirend előtt megsür­
gette Zboray Miklós és Lengyel Zoltán 
mentelmi ügyének elintézését. A mente­
lem sérelmének bejelentése óta több 
mint 15 nap múlt el. Kéri az elnököt, 
utasítsa az elnök a mentelmi bizottságot, 
hogy kötelességét teljesítse.

01 ay Lajos: Hasonló szellemben 
szólal fel.

Elnök: Úgy tudom, hogy a men­
telmi bizottság belefogott már a dologba 
mindazonáltal erélyesen meg fogom sür­
getni, hogy az ügyet elis intézte.

Ezután harmadszor való olvasásban 
elfogadták az indemnitást. Ä gazdasági 
bizottság két rendbeli jelentésére, a kép­
viselőház alkalmazóval fizetés rendezé­
sére, és a képviselőház költségvetésére 
került volna a sor. Ezt a két jelentést 
azonban pénzügyi vonatkozásánál fogva 
a Ház előzőleg a pénzügyi bizottsághoz 
utasította.

A rnagy. kir. állam vasu'ak alkal­
mazottai illetményeinek szabályozásáig 
szükséges költs gek fedezéséről szóló 
törvényjavaslat tárgyalásába fogtak ezu­
tán bele.

Heltay Ferenc előadó ismertette a

i
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javaslatot. Az előadó figyelmébe a Ház­
nak a lakáebéiekie vonatkozó határozati 
javaslatot, és amellett érvelt, hogy a la­
káskérdés ilyen módon méltányosan van 
elintézve. A javaslatot tiszta meggyőző­
dése alapján elfogadásra ajánlja. (Zajos 
tetszés )

Mezőssy Béla a Kossuth-párt állását 
a javaslathoz fejtette ki. A pártot két 
szempont vezeti. Az egyik az, hogy a 
vasutasok jogos igényeit elégítjük ki, a 
másik hogy egy vonalnyival sem men­
jünk túl az adózók teherviselő képessé­
gén. (Általános helyeslés.) A sztrájk ki­
törésének okaival foglalkozik. Az egyik 
ok a vasutasok igazgatóságában rejlik. 
Nézzük csak, mit is csinál a vasutasok 
igazgatója. Udvari vonatot vezet, pero­
non áldogál hajadon fővel, görnyedt hát­
tal, hogy a fejedelmet fogadja. Ezért 
azután rendjelek járnak, de egyetlen egy 
sintalpla sem kerül a helyére. A másik 
ok a kormányban van, a mely kisjelen- 
tőségünek tartotta mindig a vasutasok 
fizetésrendezését. Egy mentő körülményt, 
ismer a/vasutasokra, hogy sztrájkba men­
tek és ez a most előttünk fekvő javas­
lat. Megbotránkozással veszi tudomásul, 
hogy ilyen javaslattal ide jöttek a tör­
vényhozás elé. Az automatikus előlépte­
tés ügye még most sincs rendezve. Hely­
telen volt a lakáspénz rendezése is, mert 
nem respektálta a már szerzett jogokat 
is. Nem igazságos az oly fizetésrendezés, 
még a szerzett jogoktól is megfosztja az 
embereket, Határozati javaslatot ad be 
arra, hogy a vasúti alkalmazottaknak 
eddig élvezett lakáspénzt hagyják meg 
áthelyezés esetén is, és az uj fizetési 
osztályokba, csak az ezután kinevezendő 
vasúti alkalmazottakat osszák be.

Eellay Ferenc előadó tagadólag int.
MezŐSSy Béla örvend neki, hogy a 

«tátus rendezésére külön összeget szán­
dékoznak a költségvetésbe felvenni, mert 
ez nagy haladás lesz. Szolgálati szabály­
zatot sürget, hogy meg legyenek állapít­
va a vasúti alkalmazottak jogai is- A 
szabadságidő kérdését és az éjjeli munka 
díjazását rendezni kell. Felhívja a mi 
nister ügyeimét a vasuii mérnökök sor­
sára is. A mozdony vezetők helyzetét szin­
tén meg kell fontolni; lehetetlen állapot, 
hogy egy vészüket a szolgák közzé soroz­
zák. Ezeknek a trözsfizetését javítani kell 
a nyugdíjra tekintette), ha mindjárt a 
mellékes jövedelmek csökkentésével is. 
A javaslatot általánosságban megsza­
vazza. (Éljenzés a baloldalon).

Szünet következett, a mely után 
folytatták a vitát.

Batthyányi Tivadar gróf utal azokra 
az igazságokra, a melyeket Mezőssy Béla 
mondott és azokat teljes terjedelmükben 
elfogadja.

Részletesen foglalkozik a vasutasok 
bajaival, az automatikus előléptetést és a 
szolgálati pragmatikát sürgeti; végül ál­
talános amnesztiát kér a vasutasoknak § 
kormánytól. Ezzel az ülés véget élt.

KÖZIGAZGATÁS
Városi közgyűlés.

— Második nap. —
— június 18.

Tegnap délelőtt 9 órakor folytatója• 
gos közgyűlést tarlóit a város törvény ha- 
tósági bizottsága Dotnahidy Elemér főis­
pán elnöklétével. A bizottsági tagok cse­
kély számban jelentek meg és siettek ke- j 
resztül esni a tárgysorozat hátralevő j 
pontjain.
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Első tárgya a közgyűlésnek azon 
alapítólevél bemutatása volt, melyben 
Löfkovits Arthur múzeumát a városnak 
ajándékozza. A közgyűlés az alapitó leve­
let tudomásul vette és a nagylelkű adako­
zónak köszönetét mondott.

A Reviczky-Orosz féle alapítvány 
alapitó levelének bemutatását a közgyűlés 
tudomásul vette.

A lovas egylettel tizenöt évi szerző­
dést kötött a verseny pályára és évenkint 
beállítja a költségvetésbe Debrecen város 
diját.

A kereskedő társulat által építendő 
iskola épület kibővítésére téglát adomá­
nyozott és megengedte az elsőbbségi en­
gedély kiadását.

A tanács egy favágó gép megvételét 
javasolta, a közgyűlés azonban nagy több­
séggel elvetette a javaslatot.

A müpártoló egyletnek évenkint kü- 
lőn-külön benyújtandó kérésre a város­
ház közgyűlési termét átengedte s a költ­
ségvetésbe a városi anyagi helyzetéhez 
mérten a 2000 koronát beállítja.

Az Egyetértés munkás önképző és 
dalosegylet háztelket kért a várostól. A 
közgyűlés elismeréssel látja nevezett egy­
let kulturális működését, mivel azonban 
testületek és egyletek részére adományoz­
ható telke nincs, a kérést nem teljesít­
hette.

A debreceni joghallgatók önképző 
körének nyomdatartozás elengedés iránt 
beadott kérését kedvezőleg intézte el.

A közgyűlés tudomásul vett két be­
fejezett fegyelmi ügyet, adott szabadsá­
got a kérelmezőknek, nyugdíjazott és öz­
vegyi segélyeket szavazott meg.

Domahidy Elemér főispán végül 
meleg szavakban megemlékezve a köz­
gyűlés tagjainak higgadt és komoly ér­
tékű tanácskozásáról és köszöuetet mon­
dott a megjelenteknek a közügyek iránt 
tanúsított érdeklődéséért, a közgyűlést 
annak kijelentésével, hogy a hitelesítő 
közgyűlés napjául junius hónap 22-ének 
9 óráját tűzi ki -- bezárta.

A főispánt, ki a két napos közgyű­
lést bölcsen és körültekintően vezette, a 
közgyűlést, lelkesen megéljenezte.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Kíilliiás a Svelits-inlézelben.

Ami szép, az mindenféle alakban 
gyönyörködtet. Hát még ha a szép hasz­
nossal párosuk Akkor meg éppen szá­
mottevő kővel járul a boldogság épü­
letéhez.

Ezt annak a ezemetgyönyörködtető 
és lelket vidámitó kiállítás hatása alatt 
mondjuk el, amely a Svetits-intózetben a 
növendékek kezemunkójából ke ült. Mert 
akik ezeket a caiuos, Ízléses és egyúttal 
hasznos kézimunkákat készítették, azok 
valóban kellemessé és boldoggá tudják 
majd varázsolni az otthont az óletharcot 
vívó férfi számára.

Nem kell minduntalan a divatáru 
és egyéb üzletekbe szaladni minden apró- 
cseprő, sőt nagyobb ruhadarabért vagy 
házi szükségletért. Hanem kevésből és 
helyes beosztással maga a háziasszony 
készíti el házi ruházatát és teszi kedvessé j 
lakályossá, meleggé az otthont. így vál- j 
mik azok aztán azok az ujjuk igazán ! 
tündérujjakká a férj szemében. j

A kiállítás a kézimunkán kívül föl­
öleli a rajzot és festést is. A kiállítás egy 
részéről, mely a polgári iskolai növendé­
kek kézimunkái kodásának eredményét fog­
lalja magába, e héten lapunk egyik szá­
mában már megemlékeztünk. Most kö­

vetkezik a többi: la tanítónő és tovább 
képző tanfolyam hallgatóinak kézimunkája 
és a rajzkiállitás.

Az első emeleten mindgyárt a leg­
közelebbi teremben van a tanítóképző 
növendékeinek muukakiállitása Varró­
babákon vannak a legszebb divatos utcai 
ruhák és csinos házipongyolák. Az asz­
talokon vannak kiterítve a hímzett fehér- 
nemüek, horgolt ágynemüek, ozsonnáboz 
asztalterítők és asztalkendőoskék, asztal- 
futók, beté'munkák, tüllcsipkediszek, hálő- 
kabátkak és részben hímzett, részben íes 
tett diványpárnák. A falakon vannak 
keresztöltéses falidiszek, kalotaszegi var- 
rottns, selyem festések, cimbalomtakarók, 
üvegfestések és pici csipkés kötőeskék. 
Van a teremben még rózsaszín selyem 
lámpatakaró, ami szintén kézi munka.

Minden a legszebb rendben óa leg- 
izlésesebben elkészítve, hogy az ember 
nem is tudna választani. Azonban mégis 
kedves kötelességünknek tartjuk, hogy a 
munkák kiállítóinak nevei közül legalább 
nehányat fölemlítsünk. — így például: 
Perczel Etus, Jánossy Margit, Baranyi 
Ágnes, HakkerRózsi, Eckensberger Pela- 
gio, Kursintzky Steü, Barna Mariska, 
Adler Gizi, Moso’ygó Verus, Lelkes Janka 
Reiter Annus, Fekete Ilonka stb.

A továbbképzőt járó növendék ter­
mében ugyanazok a dolgok és ugyan­
olyan szorgos igyekezettel előállítva vol­
tak láthatók. Munkás faliszőnyegek, ru­
hák, üvegfestmények és egyebek. Ázon- 
kívül pomás, élénkszinekkel kivart zon­
gora-takarók, faégetések és függönyök.

A csinosabb munkák kiállítói közül 
fölemlítjük a következőket: Vincze Irén, 
Csanak Margit, Jóna Rózsi, Zádor Nelli, 
Vámos Stefi, Grómann Ilonka, Béres 
Teréz, Goldblatt nővérek, Pápay Annuska, 
Dúsa Gizi, Megyery Lili, Mándy Gizi, 
Bornardin Jolán, Szkiva Margit stb.

A rajzolásban is elég szép haladást 
tettek a leánykák. Tanú reá a rajzkiálli- 
tási terem, amelyben az összes osztályok 
és szakok együtt vannak. Az ornamen- 
tális rajzokon kivül ceruza és szénrajzok, 
egyíónosu és színes vizfestmények lát­
hatók a falakon és asztalokon.

Nagyon ügyes dolgokkal szerepelnek 
Béres Teréz, Gavallér Ilona, Mosolygó 
Verőn, Horváth Ilus, Nehéz írónké, Bü­
litz Aranka és mások.

Meg kell még dicsérettel emlékez­
nünk azokról, akiknek mégis legfőbb ér­
deme, hogy növendékeik e sokoldalú kéz­
ügyességre tettek szórt. Akik jósággal 
és szeretettel odahatni igyekeztek, hogy 
belőlük mindenképen méltó honleányokat 
neveljenek. És ezek Herlinda, Jusiina 
Virginia ős Radegunda nővérek. A ruba- 
varrást Tamássy Erzsi, a festést pedig 
Bencs Berta kisasszony tanítja.

A kiállítás naponta megtekinthető 
reggeli 8 órától este 6 óráig teljesen díj­
talanul az intézet termeiben.

A kereskedő tsnonciskola évzáró ün­
nepsége a ju1 álmák kiosztásával f. hó. 
19 én vasárnap délelőtt 11 órakor tartatik 
meg a kereskedelmi tanintézett díszter­
mében. A t. főnökurakat, valamint az 
érdeklődő közönséget szívesen látja az: 
intézet vezetősége.

Az Abeles-féle polgári és elemi leány­
iskolában az évzáró vizsgálatok f. h. 19. 
20. és 21-én tartatnak meg, mikorra a 
t. szülőket és érdeklődőket szivesvíi látja 
az igazgatóság.
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A Gordon-Bennet verseny.
A világ gépkocsijai.

— junius 18.
Tegnap kezdődött Németországban 

a Gordon-Bennet verseny. A Gordon- 
Bennet tudvalévőén nem más, mint egy 
gépkocsi, amely feltalálójától kapta a 
nevét. Gordon-Bennet egy becsületes 
amerikai, aki ti?ezer frankot érő ser­
leget tűzött ki pályadij gyanánt azoknak 
a kik a rendezendő gópkoosiversenyeken 
győznek. Minden esztendőben abban az 
országban folyik le a verseny, amely or­
szág fiai győztek az előző esztendőben, 
Tavaly német ipargyártmánynyal, német 
ember győzött. Ennek folytán az idei 
versenyt is Németországban tartják meg 
Hamburgban.

Az idei verseny iránt igen nagy az 
érdeklődés és olyan szenvedélyek szaba­
dulnak föl a verseny előtt, amelyek szin­
te hihetetlenek. A német császár is ott 
lesz főtanácsaival és mindent elkövetett 
eddig is. hogy az ő buzdítása folytán 
megint német ember, lehetőleg német 
gyártmánynyal kerüljön ki győztesen a 
versenyből. Nagy érdeke Németország­
nak, de minden modern iparállamnak, 
hogy az ő gyártmányai ismertessenek el 
ily exdonált versenyeken elsőknek.

Minden államnak joga van három ; 
gépkocsival résztvenni a versenyen. És j 
részt is vesz minden töiekvő iparállam, 1 
mert egyik sem akar visszamaradni. Ha 
nem is győz, de legalább életjelt ad ma­
gáról és bizonyítani akarja versenyké­
pességét.

A kérdés az, hogy hol van Magyar- 
ország ?

Jelentkezett-e a versenyre ?
Fordul-e elő a magyar név egyál- i 

tálában ott, ahol ipari termékekről van j
SZÓ ? I

Mítgynror.-zágban egyáltalában nincs j 
is gépkocsigyár. Csak most van tervben 
egy magyar automobilgyár, amikor már ■' 
külföldön versenyre kelnek a gépkocsival 
és amikor ez az iparág oly hatalmasan j 
kifejlődött, hogy a jövendő idők nagy 1 
iparágának lehet nevezni. Ami szükség­
let van Magyarországon gépkocsikban, 
azt mind külföldről fedezik. j

S tett-e valamit az ország gondvi- í 
selése arra, hogy az ország ipara föllen- J 
dűljön, vagy a versenyképességnek leg- , 
alább a látszatát fölkeltse'?

Az érdeklődésnek az a módja, amely 
más államokban az ipar föllendülése és 
fölienditése inránt mutatkozik, mily tá­
vol áll tölünk s milyen mesés, ismeret­
len valami!

Sőt valahányszor a magyar ipar ér­
dekéről van zzó, mindannyiszor az oszt­
rák iparral ólunk szemben, amely a ma­
gyar ipart egészben és részleteiben 
fölfalja.

*
A versenyről a következő távirata­

ink adnak hirt:
*

Hamburg, jun. 17. A német csá­
szári pár ma reggel ideérkezett.

Saalburg, jun. 17. Kora reggel óta 
minden irányból jönnak különvonatokon, 
gépkocsikon, kocsin és gyalog a közön­
ség ezrei a gépkocsiverseny indulásának 
megtekintésére. Jenatzy kocsija, ki első­
nek indult, reggel 6 órakor a téren volt, 
Az emelvények telni kezdenek. A rende­
zők megteszik az utolsó intézkedéseket. 
A rendőrség es tűzoltóság gondoskodik a 
pálya elzzárásáról. Példás rend van. Egy 
negyed 7 órakor érkezik Vilmos császár
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lóháton, majd pedig a császárné kocsin. 
A császári párt Ratibor herceg fogadja 
és kiséri a császári páholyba. Majd meg­
érkeznek Henrik és Frigyes Lip't her- 
heroegek, a meiningeni hercegnő, frigyes 
Károly hesszeni herceg és neje, valamint 
dr. Stud közoktatásügyi miniszter. A csá­
szári pár nagy figyelemmel kiséri az in­
dulást és élénken társalog a belügymi­
niszterrel, az elnökkel és a versenybizott­
sági tagokkal, úgyszintén a kísérethez 
tartozó urakkal és hölgyekkel. Az indu­
lás 7 órakor kezdődött. Jenatzy tiszte­
legve gyors menetben vonult el a csá­
szári páholy előtt. 7 óra 7 perckor indult 
Edge, 7 óra 14-kor Warden, 7 óra21-kor 
Cagno, 7 óra 23-kor Thory, 7 óra 35-kor 
Bautwast, 7 órk 48 kor Gierling, 7 óra 
55 kor Werner. De Caterz báró kocsija 
induláskor felmondta a szolgálatot, úgy 
hogy 7 óra 85-kor indulhatott, tehát 13 
percet veszített. Az idő pompás.

Limburg, jun, 17. Jenatzy 8 óra 2 
perckor, Edge 8 óra 12 perckor, Marden ; 
8 óra 20 perckor, Cagno 8 óra 35 pere- ; 
kor, Béri 8 óra 29 perckor vonult; át. ! 
Oppel Ussziggennél gépében beállott hiba i 
miadt a versenyt feladta. !

Saalburg, jun. 17. Stroreo 8 óra 2 j 
perckor indult, Salleren 9 óra 9 perckor, j 
Augieres 8 óra 17 perckor, Oppel, a kö- i 
közönség zajos tetszésétől kisérve, 8 óra j 
24 parckor, Jarrrott 8 óra 31 perckor.

HÍREK 7
Tavaszi séták.

— Közgyűlési apró képek. —
A mi törvénj hatósági közgyűlésünk- t 

nek kétféle hangulata van: nyári és téli 
Nyáron kevésbbó adakozó, télen azonkan j 
megnyílik a szive és dús vagyonából szí­
vesen juttat boldog-boldogta'annak egy­
aránt. Hangulata teljesen ellenkezik a 
fizika törvényével. Melegben ugyanis a 
kertek kitágulnak, hidegben ellenben 
összehuzódnak. Ajánljuk tehát mindazok­
nak, akik, színházat akarnak építeni 
vagy esetleg favágó gépet beszereztetni, 
ezzel a tervünkkel ne a rekkenő hőség­
ben, hanem lehetőleg a zord napokban 
forduljanak a közgyűlés áldásab kész­
ségéhez.

A tanács ugyanis azon egyhangúlag I 
hozott határozattal lépett a közgyűlés 
elé, hogy szükségesnek tartja a színház 
átalakítását és kibővítését. Nem is saj­
nál ezen célra kerek négyszázezer koro­
nát, mely úgy sem a város pénztárát 
terhelné. Ámde Bakonyi Samu dr. or­
szággyűlési képviselő borús hangulatban 
érkezvén meg az országházból nagyon 
lecsépelte a tanács jóakaratu épitási ter­
vét, sőt az is bekövetkezett, ezt ugyan 
nem sikerült kitudnunk, hogy a Bakonyi 
dr. érvei, avagy jó Jóna Dániel bátyánk 
lángban dús beszédének hatása alatt, 
hogy a tanács egyhangúlag hozott hatá­
rozata ellenére vissza vonta javaslatát. 
Ez idő szerint tehát nem lesz uj színház 
uj nézőtér, vasszinpad, mert körülbelül 
az a felfogás diadalmaskodott, hogy aki 
fél a színházi tüzveszedelemből, az ne 
menjen a színházba.

*

Jól eső érzéssel telt meg a lelkünk 
hallva a közgyűlés csodálatos embersze- 
retetót. Szó vala egy favágógép megvé­
teléről potomáron. Én nem szóltam a 
tárgyhoz, mert őszintén bevallom, hogy 
nem tartozom ama ritka talentumok 
közé, akik minden tárgyhoz hozzászól­
nak a közgyűléseken. Ilyenkor mindig
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eszembe jut Apelles mondása. Egyszó­
val nekiszaladt néhány bizottsági tag 
ennek a boldogtalan gépnek és megvéte­
lét leszavazta azzal okulván meg a sza­
vazatát, hogy száz és száz jóképű favá­
gót fog földönfutóvá tenni. Istenem I 
gondolám, beh szép tudomány az ember­
szeretet 1

*

Szóba került a tizedik gyógyszertár 
ügye is. Valóban jól mulattunk érvelések 
egyikén másikán. Kórdós tárgyalásánál a 
liberalizmus egész fényében és pompájá­
ban felragyogott. Egyes szónokok nem 
készek azt hangoztatni, hogy szabad 
iparrá kell tenni a gyógyszerészek tudo­
mányát. Mások úgy vélekedtek, hogy 
minden újonnan parcellázott helyre kell 
egy gyógyszertár, egy bábaképző és le­
lencház. A telepesek arca felragyogott 
erre a szelíd megjegyzésre és kánikulai 
hőségben izzadó bizottsági tagok arról 
kezdtek tanakodni, hogy ne épittese-e 
a város kultúrpalotát a Homokkertbe és 
a nyári színházak a Hortobágyon. Do 
azért a tizedik gyógyszertár megbukott.

*
Roncsik Lajos főszámvevővel min­

denáron leakarta gyűrni Máton Imre 
számtani fejtegetésével. Toreádorok mód­
jára álltak ki a porondra erős fegyver­
zettel, de nem lengő tunikában. Harcol­
tak bátran és úgy röpködtek a milliók a 
fülledt teremben, hogy alig győztünk 
utánuk kapkodni. A főszámvevő nem 
hátrált és a végén Márton Iirre azzal 
kapitulálta, hogy nincs több észrevétele. 
Őszintébb éljenzés a közgyűlési teremben 
nem hangzott el, mint ezen kijelentésre. 
Fellélegzett még az is, aki a kettős 
könyvitel minden zugában ős útvesztőjé­
ben biztosan járhat. így esett meg az­
tán, hogy alapítványokon keresztülrobog­
tunk, mire Márton Imre és Roncsik La­
jos is megbékültek egy szívvel és lélek­
kel azt mondván ; ez jó mulatság, férfi 
munka volt . . .

* Vasárnapi istentiszteletek. Az ev
re/, egyház templomában boltnp vasár­
nap délelőtt 9 órakor a következő lelké­
szek végzik az istentiszteletet: Nagytem­
plomban Könyves Tó'h Kálmán. Kistem- 
plomban Jánossy Zoltán. Uj templom­
ban Szele György, Ispotály templomban 
Biró Ferenc. Csapókertben Uray Sándor. 
Szegényházban Ilajdu Zsigmond. Homok­
kertben szintén lesz istentisztolett d belőtt 
9 órakor.

* Az 0ÄKE válaszmányi gyűlése.
Ma d. u. 5 órakor lesz a? orsz. magyar 
kereskedelmi egyesülés most meg alakult

I hajdumegyei kerületé válasz mányinak 
első gyűlése. Ezen fog ják megválasztani 
a kerület ti kárát és a pónztárnokát. Tár.

i gyarlás alá kerül a kerület ügyrendje is. 
továbbá az adókivetések ügyében keres, 
kedők ma oly méltánytalan rendszer meg­
változtatásának kérdése is.

* A szabad isko'a köszöneté. A sza­
badiskola intéző bizottsága a napokban 
tartotta évzáró ülését, melyen beszámol-

i tak az első óv eredményéről. — Az in­
téző bizottság egyúttal elhatározta, hogy 
mindazon előadóknak, akik akár a 
köznép tanításában, akár a müveit kö­
zönségnek szánt előadásokban közremű­
ködtek, elismerő köszönetét nyilvánít. — 
Dr. Kemény Gyula, az intéző bizottság 
elnöke, a következő köszönő levelet kül­
dötte a múlt óvi szabad iskola elő­
adóihoz.
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SZABAD SAG
Mélyen tisztelt uram !

A debreozeni szabad iskola befe­
jezte e's5 évei pályafutását, az 1903—4. 
téli évadban megtartotta a nép s á nára 
hirdetett tanítás-folyamokat és rendezett 
a müveit közönség számára több népsze­
rűén tudományos előadást. Uj intézmé­
nyünk a kezdet nehézségein kívül még 
szokatlanság, közömbösség, talán még a 
félreértés akadályaival is küzdött. Ha 
mindamellett mindjárt az első óv végén 
megnyugtató eredményre tekinthetünk 
vissza, azt első sóit m buzgó dolgozó­
társainknak köszönhetjük, akik az egy­
szerű nép tanítására és a müveit kö­
zönség továbbképzésére vállalkoztak és 
akiknek lelkes csoportjában Mélyen Tisz­
telt Uram is ott harcolt nemes céljain­
kért. A szabad iskola in óző bizottsága 
kötelességének tarja eüstmuő köszöne- 
netet nyilvánítani Mélyen Tisztelt Uram 
nak fáradságos és önzetlen munkájáért, 
és midőn ezt teszi, egyúttal ajánlja a 
debreceni szabad iskola ügyét M. T. 
Uramnak további jóakaró figyelmébe és 
gondozó támogatásába.

Debrecenben, 1904. junius 10.
Kiváló tisztelettel

a szabad iskola intéző-bizottság nevében:
Dr. Kenézy.

* A gázgyár figyelmébe, Eddig az 
volt a panasz, hogy a város legelhagya- 
totiabb utcáin egyetlen gázlámpa sincsen 
ás szinte veszedelmes a vaksötét helye­
ken a közlekedés. Ezen a bajon a gáz­
gyár igazgatósága némi részben segített, 
amennyiben tehetsége szerint szaporította 
a gázlámpák számát. Da mit ér ez, ha 
a gázlámpákat nem gyújtják fel, amint­
hogy a Csapó-utcán, B thlen-utcán, a 
gázlámpáknak még csak fele, a Csil'ag- 
utcán ptdia egyetlen gázlámpa sem ég. 
Lehetne talán ezen a bajon segíteni?

* öngy lk ssági kísérlet. IIusz esz­
tendeig másolta a hivatalos aktákat 
Sebőn Sándor törvényszéki hivatalnok. 
Most azomban a huszadik esztendőben 
elbomátottáb, ami felett annyira elkese­
redett, hogy nz otthon kávéházban fegy­
vert emelt ön magára. Szerencsére ide­
jekorán észrevették és kicsavarták a for­
gópisztolyt kezéből s mivel a szerencsét­
len ember zavaros feleleteket adott, elő­
hívták Szentpály Béni drt., ki Sebőn 
Sándoron nagyfokú idegességet tapasz­
talt, be vitette a közkórházba.

* Légy légiók az utcákon. Kellemet­
len beözönlőében volt részük tegnap dé­
lután az utcákon járkálóknak. Ügy négy 
óra tájban millió meg millió apró le- 
gyccske lepte e! az egész várost s az 
utcán levők szemébe szájába betolako­
dott s oly kellemetlen csípésekben ré­
szesítette a járókelőket, hogy nem volt 
más hátra, mint bevonulni a kapuk alá. 
Ez sem igen segített azonban, mert a 
legyek felvonulása több, mint három óra 
hosszáig tartott. E tünemény oka az a 
nagy szárazság volt, mely hetek óta 
tart már a Hortobágyon, a honnan a 
forró szel hajtotta ide a legyeket.

* Halálozások. Debrecen város halot­
tal az elmúlt napon a következők voltak 
Nagy Lajos ev. ref. 9 hónapos, Sipos 
János ev, ref. b hónapos, Beöthy Sándor 
róm. kát. 7 hónapos, Blaskó rom. kát. 1 
napos

* Kerékpáros kirándulás. A hungária 
kerékpárral rendelkező krékpárosok va­
sárnap 19 én nagy kirándulást rendeznek 
s Aonyári sóstóra indulás a „Dróher“ 
söre t árnoktól délután ‘/, 1 órakor vendé­
geket szívesen látnak.

Hlerf esett az eső ? Ht valaki ezt 
a kérdést intézné a rózsafalvi magyarok­
hoz ebben a szárazságos világban, — 
bizonyára riszálnának egyet az atyafiak 
a mándlijukon a mosolyogva mon­
danák !

— Hát'szen a mi haragunk nem 
kutya vagy mi a fene?

Történt ugyanis, hogy a mostani 
sorvasztó szárazság hatása alatt R zaa- 
falván összeült, az elöljáróság és a kép 
viselőtestület. Es tanácskozott, vitatko­
zott : mit lehetne tenni, hogy eső lágy m 9 
Mert hát esőnek mus'áj le mi, másképp 
elpusztul a világ és Rózsifalva. Sió-szót 
ért, ötlet-ötletet, m g végre a bírónak 
volt egy indítványa: a hirangot a p i- 
takba kell süiyeszteni. Ez az idea nagy­
szerű volt. Az emberek felállottak és 
lelkesen éljeneztek. Az egyhangúlag el­
fog idott indítványt pedig annak rendje- 
módja szerint határozattá emelték, beik­
tatták a község protokolumnba s msg 
aznap elsülyesztettók a katolikus temp­
lom öreg haranyj át a fa!uvégi patak vi­
zébe. Másnap virradóra pedig jótékony 
nyári záprr pacskolta végig a határt. 
Már most merje valaki azt magyarázgatni 
a rózsafalviaknak, hogy nem a harang 
eisülyesztóse miatt esett az eső.

* Júlia szerelme Nagy Julia költői 
lelkének szerelme a temető volt. Imádta 
az enyészet költészetét, s órák, hosszat 
elbolyongott a sirhantok között, amelyek 
bus lelkét az ábránd kedves, de csalóka 
világába ringatták, mely tudvalevőleg 
kanosaiul fes.ett egekbe néz. Nagy Ju­
lia szerelme is ilyen kancsal volt. Míg 
egyik szeme a sirbantokon pihent, a 
másik mindig egy huszárra pislogott. Ez 
a lírai hangulat még a múlt időből ma­
radt reá, abból a múlt időből, midőn 
először hozta gyorsabb dobogásba szivét 
a sírok között bolyongó huszár, az édes 
emlékek hosszú sorozata, abból a múlt 
időből, midőn őt először toloncolták in­
nen el. De szive vissza vágyott s e 
vágynak engedett is. Megint visszajött 
és busán elment ismét a temetőbe, hátha 
felujulnak az édes emlékek, hátha ott 
lesz megint az a huszár. Az a huszár 
ugyan nem volt ott, de ott volt egy má­
sik, ki Nagy Júliát először illúzióba, 
majd ölében ringatta. Azonban ismét 
lecsapott a villám, egy rendőr alakjában 
ki durva kezekkel tépte széjjel azt a 
fátyolt, mit kelten szőttek és igy Júlia 
meséje ismét a tolonckocsiba ér véget.

* Körözött aaarkista. Kubicsek An­
tal közveszélyes anarkista, ki Ameriká­
ból jött Európába, nem tudni mi okból, 
Debrecen környékén bujkál. Lehet, hogy 
valami sötét terv keresztülvitelére vállal­
kozott, mert, bár egy ideig szemmel tud­
ták tartani, most nyoma veszett. Elren­
delték a körözését.

* Labdarúgás a spo flórén A kiknek 
a foot-ball játék nézése élvezetet szerez, 
azok holnaptól kezdve ismét gyönyör­
ködhetnek e kissé erőszakos, de minden­
esetre testedző játékban, mely nem any- 
nyira testi erőt, mint inkább ügyességet 
és furfangot kíván. Vasárnap délután 
kezdik meg debreceni labdarugóink mű­
ködésüket a nagyerdei sporttéren, mely 
nem csupán e játék gyakorlása, hanem 
előkészület a Debrecenben óvonkint meg­
tartani szokott országos athletikai ün­
nepélyre.

* Level Port-Arthufból, Érdekek leve­
let irt egy Morozov nevű orosz katona 
Port-Avthurból Moszkovába amely némi

v! 8 perr-arthuri orosz sereg
viszonyaira. A levél igy hangzik:

Stössel tábornokunk mindennap uj 
parancsokat ad ki. A legcsekélyebb vét­
séget kegyetlen szigorral bünteti. Teg­
nap h írom ember—két tüzért és egy kínait 
—-felakasztottak, mert vutkit loptak egy 
tiszttől. A katonák, mikor a vesztőhelyre 
vitték, jajgattak és kegyelemért könyörög­
tek a kinai vigyorogva állt mellettük. Az 
e^vik katona az izgatotságtól úgy elgyen­
gült, hogy járás kében támogatni kellett 
Az án hirtelen kiragadta magát kisőrője 
karjaiból s fejét agy kőrakáson össze 
akarta zúzni. A másik katona jobban 
tudott magán uralkodni. Közöiyös <rez- 
cal haladt a katonák mellett, egyszerre 
azonban vér folyt szájából: a szerencsét­
len összehirapta ajkát. Urmaiski Péter 
a halálraítéltekhez lépett, hogy az utolsó 
vigaszt nyújtsa nekik és a kínaihoz is 
odafordult azon szavakkal, hogy még 6 
is megmenekülhet a pokoltól, ha a halál 
előtt magába száll. A kinai azt felelte: 
inkább megyek a pokolba, mint az orosz 
menyországtokba :

* A két Arbras. Az A agalotti-mulató 
a Bikában ugyancsak gondoskodik a 
vonzó meglepetésről. Az állandó pompás 
együttes mellé egyre másra szerződtet az 
igazgató világhírű artistákat. Ilyen a két 
Arbras, ez a valóban csudálatos erőmű- 
vész, aki nemben a legremekebb dolgok­
kal ragadták tegnap zajos tapsokra a 
közönséget. Nagyon tetszett a társulat 
által ügyesen bemutatott uj szám, a ci- 
gánylakzi, mely mulatságos jeleneteivel, 
szép énekszámaival egyaránt hatott.

, * A gyógyulás utján. Tegnap meg- 
irtuk, hogy Varga J/mosné szii'. Orosz 
Juliánná dohánygyári mimkásnő férje 
rósz bánásmódja miatt m tróluggal kevert 
gyufaoldatottt ivott s hogy beszállították 
a közkórházb \. Ma arról értesülünk, hogy 
a gyorsan alkalmazott gyomormosás si­
kerre vezetett és mivel a beleket nem 
tudta egészen á marni, Varga Jánosáé 
túl van a veszélyen.
Letzte 8 JÓZSEF fényképészet!

festészeti és fénykápnagy - 
tás i műterme Piao-utoa 44. 
d r. U j fa lussy ház Állandó 
fénykőpkiállitás a műterem 
kapubejratá nál levő kira­
kat ban.

50.
Valódi Pd latna kalap 2 frí. 
kr. Feketénél.
* Könyvkedvelők fiigyeimébe. Egye­

sületi, saját könyvtárak, vagy egyes köny­
vek bekötését, passepartoukat, valamint 
díszmunkákat is jutáuyoss árban készít 
Antalfy Ferenc könyvkötő bőrdíszműves 
Piac utca 31 a városházzal szemben.

x Orvosi körökben már rég ismert
tény, hogy a Ferenc József keserüviz. 
valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó 
hatása és említésre méltó kellemes izénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen 
fölülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc 
József keserű vizet.

* A Margit fürdő mői uszodája 8—10 
napig a fürdő javítása miatt zárva marad.

Ma este az Arany Bika ká­
véházban Rác: Károly zőae.lrars 
játszik.

i ■
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Budapesti rendőri hírek.
Saját tudósítónktól.

Budapest, jun. 1.8
Veszedelmes pincetüz.

Hatvani Deutsch Sándor Mérleg 
utca 9. számú házában ma délelőtt 10 
órakor veszedelmes tűz pusztított. Á la­
kók pincéiben, a felhalmozott szemét és 
szalma gyulladt meg, amely rettentő 
füsttel égett. A sűrű, fojtó füst pár pil­
lanat alatt betöltötte az udvart, amely­
ben az első magyar papir-ipar részvény­
társaság üveggel födött raktára is volt. 
A tűz veszedelmes volt, mert attól lehe­
tett tartani, hogy a tűz átcsap a papír­
gyár pincéjébe, amelyben nagymennyiségű 
papiros volt felhalmozva. Hogy a tűz | 
nem terjedt tovább, az a tüzoliók gyors 
megjelenésének köszönhető. Baleset is 
történt, Bólya János V. keiületi tűzoltó 
as üvegtetőre zuhant és az összetört 
üvegdarabok liz centiméter hosszú sebet 
ejtette a felső lábszárára. A szerencsét­
lent a mentők vitték a Rókus-kórházba. 
Ez alkalommal megsebesült a vicebáz- 
mesíernó cselédje is, Hasúra Anna.^ A 
tűzet fél 12 órára sikerült eloltani. Köz- j 
ben még egy tűzoltót ért baleset. Ez | 
Popp Kálmán csővezető- aki füst álarccal 
szállott a pincébe. Pappot eszméletlen 
áilapoltban a földön fekve találták meg 1 
a pincében. Már alig lélegzett. Nagy ne- 1 
hezen tudták a mentők eszméletre hozni. I

Leleplezett zugversenj fogadók.
A rendőrség ma két zuglóverseny- | 

fogadó irodát leplezett le. Az egyik Un- : 
gár Péter 37 éves kárpitos mester, akinek 
szív utca 31 számú üzletét régóta figyelte 
a rendőrség, mert több gyanuok merült i 
fel, hogy ott titkol lóverseny iroda mii- 1 
ködik. j

A rendőrség ma letten érte Un gárt, ! 
akinél a tétekből befolyt 180 kor. pénzt , 
ős 3 drb. szelvénykönyvet találtak. A | 
rendőrség Ungárt az 1894 évi XXIX. t. j 
e. 1 és 10 § ai alapján 30 napi elzárásra ■ 
és 200 korona pénzbüntetésre Ítélte. A ! 
másik Krepsz Zsigmcnd gerlicei szüle­
tésű 33 éves órás és ékszerész akinek az 
üzlete Király-u. 76. lakása pedig Hársfa 
utca 57 ez. a. van. Krepsz is régóta fog­
lalkozik engedély nélküli lóverseny foga­
dással, sőt ügynököt is tartott, aki foga­
dási téteket gyűjtött. Javarészt ő maga 
járta sorra azokat a helyeset, a hol fo­
gadóik szokta. Állandóan azonban a Dob 
utca és Erzsébet körút sarkán levő Fő­
városi kávóházbun tanyázott. Ide jártak 
üzletfelei. Az ügynöke Grósz József nagy 
kódéti születésű 35 éves könyvügyrök 
volt, aki Dob utca 102 szám alatt lakott, 
A rendőrség akkor érte tetten a két zug­
bukmékert, amikor egy szegény embertől 
téteket fogadtak el. Grósz az u'cán el 
akarta dobni a fogadási könyvecskéjét, 
ezt azonban észrevették és bűnjelként le­
foglalták. A rendőrség a zugbukmékerek 
ellen folytatja a vizsgálatot.

“Ti?í Sá T0 K.
A vasutasok amnesztiája.
Budapest, jun. 17. Azt az elterjedt 

hirt, hogy a vasutasok amnesztiát kap­
nának, illetékes helyről megcáfolják.

Budapest, jun. 17. Képviselői kö­
rökben hire jár, hogy a koimány az 
összes elbocsátott vasutasokat vissza 
fogja fogadni. Az erről szóló amnesztia­
rendelet a vasúti fizetés javaslat letár- 
gyalása után iát napvilágot.

A japán-orosz háború.
Péter vár. jun. 17. Kuropatkin tábor­

noknak Miklós cárhoz intézett mai keletű 
távirata a következőket jeltnü: Stockel- 
berg báró tábornoktól a következő 15 ről 
éjjeli 3 óra 20 perckor keltezett táviratot 
veszem: 15-én az ellenség jobb szárnyát 
szándékoztam megtámadni, de abban a 
pillanatban, a mikor az e célra szánt csa­
patok sikerrel kezdték az ellenség jobb 
szárnyát megkerülni, mikor a japánok jobb 
szárnyamat túlnyomó erővel támadták 
meg, kénytelen voltam egész tartalékomat 
előre küldeni és három utón kellett észak 
feló visszavcnulnom. Veszteségeink solyo- 
sak, de még nem egészen ismeretesek. Az 
első tüzérdandár harmadik és negyedig 
ütegét az ellenséges tűz a szó szorosz 
értelmében tönkretette. Tizenhat ágyú 
közül 13-at teljesen hasznavehetetlcnné 
tettek és ott hagytak, A csapatok maga­
tartása kiünő volt. Nagy részük csak is­
mételt parancsra hagyta abba a küzdel­
met.

Tokio, jun. 17. Kuroki seregének egy 
különítménye vasárnap elfoglalta Buavti- 
ent. Elűzött és megsemmisített egy 300 
oroszból és 300 kínai lovasrablóból álló 
csapató', mely Tahho irányba vonult vis­
sza Az oroszok három halotatt és két 
sebesültet hagytak hátra, kik a 15. kelet­
szibériai ezredhez tartoztak, a többi vesz­
teséget nem ismerjük. A japánoknak nem 
veltak veszteségeik.

Tokio, jun. 17. A Titaimaru és 
Sadomaru nevű elsülyedBezállitóhajók me­
nekültjeinek nyilatkozata szerint szerdán 
reggel 1 órakor lkisima sziget magassá­
gánál találkoztak három orosz hadihajó­
val. Lö\üldözéssel megállásra kényszer i- 
tették az orosz hajúkat. Majd néhány 
tói perlőt lőttek ki és évvel elsülyesztették 
a hajókat. Sadomru kapitányát és több 
mást elfogtak. Száz személynél több csol- 
nakokon menekült és Kokuránál szállt 
partra. Ideérkező t hir szerint különböző 
bárkákat, melyek a titaimaru hajótörött­
jeit vitték n szét Számor.oszekitól északra 
hajtotta, hell biztonságba kerültek. Az 
Idgumimam szállitóbajó még hiányzik. 
Hir szerint a Titaimarum és 1400 ember 
sok ló és készlet veit. Ha ezek az adatok 
helyesek, a hajók vesztesége 1000 ember.

Snőül jun. 17, Három jap án 
ágyunaszád tuzan előtt összeütközött négy 
orosz hadihajóval. Az útkezelői közelebbi 
részletek mégbiányoznak.

London, jun. 17. Két jayán szálitó 
hajót a vihar utóiért a nyílt tengere és 
őket a teljes készlett együtt elpusztította.

Bobrikov halála.
Helzingfovs, jun. 17. Bobrikov finn­

országi főkormányzó—- kit tegnap Scham- 
nam szenátor hivatalnok fia egy lövéssel 
súlyosan megsebesített — ma sebébe 
belehalt. A főkormányzó álitólag politikai 
gyilkosság áldozata.

Nagy benzin robbanás.
Lenberg, jun. 17. Zanovban a Cu- 

zsokave házban nagy benzin robbánás 
történt, amelynek több áldozata lett. 
Egy diák meghalt, hat ember pedig sú­
lyosan megsebesült.

300,000 koronás sikkasztás.
Olmutz, jun. 17. A brenblitri ta- j 

k arékszövetkezetben nagy sikkasztásnak
jöttek nyoméra. A hiányzó összeg három ! 
százezer korona.

Cabonatözsde.
Budapest, junius 17. Buzakinálat 

mérsékelt, vételkedv gyönge. Bágyadt 
irányzat mellett 16,000 métermázsa ke­
rült forgalomba 5 fillérei olcsóbb árakon. 
Egyóbb gabonanemek bágyadtak, váltó- 
zatlanok. Idő : szép.

‘TÖRVFNYKEZÉS.
§ É dekes válópör. Csak három hét­

tel ezelőtt tárgyalta a budapesti törvény­
szék azt a válópert, amelyet ßchwarc 
Gusztáv dr. udvari tanácsos és egyetemi 
tanár indított a felesége, szül. Lustig 
Janka ellen, és irr.e, ma délelőtt már a 
kir. Kúria is Ítélkezett a válásról. Három 
hét alatt futotta meg a por mind a há­
rom fórumot. A törvényszék kimondta a 
háza sí ág felbontását. Ezt ez Ítéletet hely­
benhagyta a kir. itélő'ábla is, ma pedig 
a kir. Kúria Zsíros kúriai bíró előadása 
mellett végérvényesen elválasztotta egy 
mástól a házasfeleket. Azt beszélik, hog- 
a szép asszony rövidesen felesége lesv 
egy ismert pénzügyi kapacitásnak, ak 
szintén udvari tanácsos. 2

§ Lopás tettes nélkül Az elmúlt év 
október 2 án este a jó vásár utón Kup­
ferstein Hermann kocsmájába tő:t be 
Deme er Mátyás juhász gazda. Az eladott 
birkákért 800 korona ütötte a maikát. 
Meg is hívta tehát a barátait, hogy egy 
kis parázs mulatságos gerbe estét csap­
janak S mivel igen súiüen néztek a bo­
ros üvegek fenekére, hát hamarosan és 
alaposan beállítottak mindannyian. Külü- 
sen pedig a vendéglátó Demeter. Any- 
nyira, hogy mikor újabb öt litert bort 
rakatott az asztalra, azt minden további 
nélkül széjjel locsolta a társaság közt. 
Úgy látszik, húsvéti Iccsolkodást akart 
rendezd — őszszel. De ennek a többiek 
nem igen örültek és összevesztek Deme­
terrel. Sőt odáig mentek, megvendégelő- 
jüket hálaképen kidobták a korcsmából. 
A kidobott aztán lassan magához téri a 
a hüs levegőn és azt a szörnyű fölfede­
zést tette, hogy a 800 koronája nincs se­
hol. Újra visszatért a kocsmába és a tu­
lajdonossal együtt keresni kezdték a 
pénzt. De nem volt sehol. A szomszéd­
ból áthivotí Ujfalusi János mtzőrcndőr 
hivatalos minőségét csak annyiban vette 
igénybe, hogy megkr’ezte, kinél menyi 
pénz van. Pedig neki mindenkit meg 
kellett volna motoznia. — Valazinyeczki 
György és Hancsicsák István juhászra 
esett, aki jelenleg Kassán szolgál mint 
tüzér. E négy szabású lopási bűnügyben 
tegnap vo t a fő tárgyalás a debreceni 
kir. törvényszéken. Összesen busz tanút 

; hallgattak ki. Mivel pedig a vizsgálat 
adataiból terhelő és bizonyító nem merült 
föl a vádlottak ellen, a bíróság fölmen­
tette őket és az eljárást beszüntette. A 
bírói határozatban mindenki megnyu­
godott.

§ Az erőmüvész a vonaton Benczi 
Bertalan trőmüvész 1902. november 5-én 
a kábái állomáson fólszállott a vonatra. 
A kalauz figyelmeztette, hogy szálljon 
át a másik szakaszba, de 6 nem volt 
hajlandó. Ebből szóváltás lett, majd tett- 
legesség is. A vonatot megállították és 
Benczit átadták a hatóságnak. Tegnap 
állott hatóság elleni erőszakkal vádolva 
a debreceni törvényszék előtt. A bíróság 
1 hónapi fogházat mért rá és ebből a 
vizsgálati fogságban leült 3 hetet ki'.ö>l- 
töltnek vette. Á vádlott ruegny ugodott. 
de az ügyész fellebbezett.
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a tisztelt kerékpározó közönséghez!

Tudvalevő dolog, hogy csakis szak­
szerűen összeállított és gondosan kijaví­
tott kerékpárokon lehet kényelmesen és 
bosszúság nélkül közlekedni, minélfogva 
felhívjuk a t. kerékpározó közönség b. 
figyelmét újonnan megnagyobbított ke­
rékpár mechanikai műhelyünkre, aho 
mindennemű kerékpár mechanikai mun­
kák kiváló gonddal, szakértelemmel és a 
lehető legolcsóbb árak mellett eszközöl­
tetnek.

Külön kiemeljük, hogy egy kerék­
pár teljes zománcozása 4 írtba kerül, 
úgy hogy egy Ízléstelen kinézésű kerék­
pár 4 írtért teljesen újjá alakittatik. 
Kívánatra a kerékpár peremeit bármily 
gzinü csikókkal is ellátjuk.

Legjobb gyártmányú ez évi modellü 
kerékpárok gyári árakon.

Kerékpár alkatrészekben uagy vá­
laszték 30 százalék engedmónynyel.

Schweizer Testvérek 
Mjggp, ^kpát- ás alkafii^zek ggári

DEBRECEN Piac-utca 56 szám.

V I
Donogán cs Somossá

Kunz József és Társa utódai
Debrecen, kistemplom bazár 
Raktárra érkeztek
Francia batigfc — Zephir

Mosó grenadin. 
Angol ruha vásznak 
Hímzett és áttöri batiszt.

Mosó fejfotoaaols» 

Öri.iNi vnla^ztrk !

Hirdetés.
A székelyhídi fürdő részvénytár- 
sulat igazgatósága közhírré teszi, 
miszerint rendes évi közgyűlését, 
1904 június 26-án délelőtt 10 
órakor Székely hídon saját helyi­
ségében tartja, mire a részvé­
nyes tagok ezennel meghivatnak.

Az igazgatóság.

780 1904 v, k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbíróságnak 

V. 3390j6| 1903 számú végzése foly- 
j tán köz irré tétetik, miszerint Deb- 
I receni ipar és kereskedelmi bank 
I részére Grünbaum Mór debreceni la- 
i kostól 280 kor. tőke, ennek esedé- 
I kés 5 százalékos kamatai és eddig 
1 összesen 54 kor 40 fill, perköltség 

erejéig 1904 évi december hó 5-én 
biróilag le foglalt és 88(5 korronára 
becsült bútorok és egyébb ingósá­
gok 1904 évi július hó 14-én dél­
után 5 órakor kezdetét veendő és 
Piac-utca 58 sz. megtartanió nyil­
vános bírói árverésen, a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Debrecen 1904. junius hó 16.
Oláh Géza.

bírói kiküldött.

i Magyar királyi államvasutak üzletve- 
I zetösóg Aradon.

Kiadó lakás ég üzlethelyiség
Szent-Anna utca 51 számú sa­
rokházban lévő üzlethelyiséget, 
mészárszéket lakást és mellék- 
helyiségeket akár együtt akár 
elkülönítve azonnal bérbeadóm

Or. Hegedűs József zárgondnok. 
(Arany János.utca 6.szám. alatt.)

14386.—I. szám.
Pályázati hirdetmény,

A magyar királyi államvasutak Al- 
vinc állomásán levő buffet bérletére ezen­
nel zárt ajánlatu pályázat hirdettetik.

A bérlet 1904 évi november hó 
l-ével kezdődik és tart azon idő ponttól 
számított őt éven át, vagyis 1909. évi 
október 31-ig.

A bérleti feltételek, valamint az 
ételek italok árjegyzéke az alulírott üz­
letvezetőség 1. osztályában a rendes hi­
vatalos órák alatt hétköznapokon d. e.
8 órától d. u. 2 óráig megtekinthetők, 
vagy kívánatra postán megküldetnek,’ 
miért is az ajánlattevőkről feltételeztetik 
hogy azokat ismerik és egész terjedel­
mükben kötelezőknek elfogadják.

Az 1 koronás bélyegü és , Ajánlat i 
az alvine! buffet bérletére a 14386—1904 I 
számhoz“ feliratai ellátott borítékba zárt I 
lepecsételt s két tanú előtt aláirt úján- j 
latok a vonatkozó okmányokkal (erkölcsi j 
bizonyítvány, iparengedély stb.) együtt i 
1904 évi július hó 26-án déli 12 óráig j 
az alulirt üzletvezetőség általános (1.) ! 
osztálya főnökénél nyújtandók be. j

Bánatpénz fejében 50 kor, azaz í 
ötven korona készpé zben vagy állami j 
letétekre alkalmas értékpapírokban leg- í 
később 1904 évi július hó 25-én déli 12 i 
óráig a magyar királyi államvasutak / 
aradi üzletvezetősége gyüjfőpénztáránál j 
leteendő. |

Takarékpénztári betétkönyvek bá­
natpénzképpen nem fogadtatnak el. Ér­

tékpapírok a budapesti, illetőleg a bécsi 
tőzsdén legutóbb jegyzett, 14 napnál nem 
régibb áríolyam szerint jegyzett értékben 
de soh sem nóvórtóken felül fognak szá­
míttatnak.

A készpénzben letett összeg után 
kamat nem fizettetik.

A bánatpénz letétele az ajánlatban 
megemlítendő, de a letételről nyert pénz­
ári letótjegy az ajánlathoz nem csato­
landó.

Ezen feltételektől eltérő, vagy nem 
a kitűzött határidőre beérkezett, valamint 
a távirati utón tett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Az ajánlatok közt a választás a fel­
ajánlott bérösszegre való tekintet nélkül 
szabadon történik.

Aradon, 1904. évi junius hó 11-én. 
Jegyzet :

A magy. kir. államvasalak 
aradi üzletvezetősége.

Utánnyomás nem díjaz tátik.

Hajdúság?^
Bajira. Szép bajusz

nyerhető a hires Hajdn- 
sági bajuszpedrő haszná­
lata által, mely legjobb 
nz összes bajuszpedrő 
cészitmények között. A 
•ajuszt nem töri, „emt 

■5 éP'> mindég szép áljáé­
iban tartja és soha n9m 

I koményedik meg 
Egy doboz 50 fillér 

Kapható :
De lécnek V.Emií

Védjegy. / utóda

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECEN, Kossufh-utca 8. szám,
Valamint Tóth Béla gyógyszertárában.

tAngGÍOffj mutató a

,Bikä^-barr.
SZ'goruan családi mii sor hogy azt 
minden hölgy pirulás nélkül végig­

hallgathatja.
üj műsor. , Dj műsor.

The Arbras,
a jelenkor legjobb amerikai akrobatái.

LBS LILLAS
francia, olasz, spanyol pár dalosok.

Czigany csoport!! !
Felfordult világ.

(Az emancipált nők.)
Még csuk nehány napig

a sodrony királynők.
Sarka di 17lm os 

a tatának a legszebb fia.
Uj fényes júniusi műsor.

A kerthelyiség egészen fedve van. 

Szives pártfogásért esedez
Afigclotti Vilmos.

igazgató.
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Árverési hirdetmény.
A debieeeni kir. jbiróságnak 

V. 988—2—1904 számú végzésé 
folytán közhitté tétetik miszerint 
Debreceni ipar és kereskedelmi 
bank részére Király János, és 
Balogh Ferenc debreceni lako­
soktól 21 kor. 70 fill, tőke, 
ennek kamatai és eddig össze­
sen 17 kor. 16 fill, perköltség 
erejéig 1904 évi május hó 13-án 
biróilag le és felül foglalt és 921 
koronára becsült bútorok, és 
egyébb ingóságok 1104 évi jú­
lius hó 11-én délelőtt 10 órakor 
kezdetét veendő és Darabos utca 
57 és Bundi utca 12 sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett szük­
ség eseten becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Debrecen, 1904 juntas hó 13.
Oláh Géza.

bírói kiküldött

€smO #>* « «Xi»

Építkezési idényre
ajánlok: lioul én biidwel#! porcellán kály­
hákat, ántOlf vn* éti meldlnger kOpeny- 
nyes kályhákat, fa és széníiilésre, o o

JCerfi felszerelések, mint padok, székek 
és asztalok vasból, fényezve és kerté­
szeti eszközök, o o o o o o o
Háztartási felszerelések : Zománcozott edé­
nyek, fényezett áruk, fürdő kádak, jégszekrények, 
vasbuturok, gyermekkocsik stb. o o o o

TÓTH GYULA
vaskereskedö,

Debrecen, Piac utca 20 és 21.
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tOtlOsMeretesetg I

Siakev stett*
PODtOSSÍgffHAjhl érdekében 

I, l vd . a . . n kltárdl.d LEOPOLD GYULA hirdet««! Irodája által,
BndApeat, Erzsébet- körút 04.

-----------------------lOfK»

Császárfiirdö *—
S Z V ÉIV Y ÉS CSÍZ ELLEN LEGSIKERESEBB 

a KRIEONER-réle

m
Üli 4» nyári gyógyhely 

BUDAPESTEN.
Oeőrongu kincs héwtiü győgyfflrüö, 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
Iszapfürdőkkel, pompás ásványéii- 
sssodákksl kő- is kádfürdőkkel.

200 kinyebnes UkOstobával

Prospektus klvánetr* 
togyea is binnen tv e.

s ffi §
r. § ífe E. Sg

8 6 I

rzi » (j>

'£> --O

1 Ovegr S korona, Uls üveg 1 Uov.
FOttktár: KORONA • GYÓGlSZEnTÁn, Budapest, CaMn-tér.

KIVÁLÓ 8IEREN06CI 
. ELÓZÉKENY8É01 .

r

szerenose-naptAr1
ZT IKOVEN £3 BERMENTVEI

KIRÁLYFI ÉSTARSA
BANKHAZA, BUDAPEST, ANDRÄSSY-UT 60.

. mtgj. Un luk M«il,w«lil4k f6Uin,ril4 Mr- 
110,000 Mrslegv. 66,000 nyer. — Nyeremények ő.ezege I4AŐO.OOO korona

ttílMU: SIMON pAl.
BUbftPEST, VI., VftCZI-KÖRUT 25. SZ.

109 szoba 2-30 K lói feljebb tlMolgáláaa.l is TflUayvt. 
lAgltlssaj együtt. Fürdők, elégés. kévéháx, ittereu H 
eórcooraok a bárbszL Vlüemos vasúti mcgiUOktíy M 

OSMts pilyoodvarok éo hSjók leié.

Vidékiek kedvese» talAIkcid helye
KL1VÉNYI FERENCZ

vendéglős eM rangú itt cm el

Budapest, VL, Andrássy-út 39.
Kltónó sttgyar kooyhe, valódi bízta borok Se 
1 világhírű „PSCHORXBRAU* egyedüli kimérése.

A Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete
BUDAPEST, V, GÉZA-UTCZA 6.

300 kdrenátél keidre ad llrlentds« d2sg> 
lerti-kílesaaíket. melyik atia

2»/. leveeásudi 
ee sm • Ms M
M . „ MÍTV*
80 , . . SJW«
M . . Tir/at

awttedft ]Aradéira) a töriteuttftei etyfttt.

Bővebb felvilágosítást ax Intézel 
díjmentesen ad.

6U* ttnvttXButtoal ;
M Om I »48* 0*1 6.19»— 
U , . . MO'M
80 * » •
SS A .

Ön nagyon Idősnek látszik! 
Fesse haját a CZERNY-fél#

ÍRÓGÉP
%UJ MODELLJE
»U itieqjelcnT!
GÄ PlZOSPfe^TUST KÜLD

GLOGOWSKIéJ*
'°’r Bű»«PEST^

flNDRÄSSYMJT_12.

m

j§ I banningrnr
HAJFESTÖ-SZERREL

VÉRGYÓGYITÁS
A legsikeresebb gyógymód: asthma, szív-, gyom er-, 
Wag- és bórbaj, ezélhüdés, elei ezavar sttx elles. 

Megalapítója ét egyedüli képviseld)**.
0* KOVÁCS J. fővárosi orvos.
BUDAPEST, V, VACO - KÖRÚT II U. L CM.

IIGORKJWAs egyedei létezd valódi angol
SZÉPITÖSZER

• Balassa -léi« valódi angol — — ------------------ —
wúf azonnal ettávotil minden neplót. májfoltot, pattanást, mtt- 

caaart stb. éa az arc znak tldcséget, fiatalságot kölcsönöz. 
Hölgyeknek nélkülözhetetlen l

egy gv«g éra L— K, borrá ogorta-szappan U— K, peder X— E. 
Fostál szétküldés naponta.

OSERSés BAUER
FősiélkUldési hely: Koméi jj^apeit — Eriitbetfalv«.

,6«>ULili
ors'-"” v

BUDAPEST
V„ Upól-kőrul T.

Benzin- és 
pefroiin« 

motorok

MOTORGYÁR
BÉCS

Dreedneratr.i.e 7S—«0.

Benzin- és
pdrolin*
lokomobilok

Száifóg.iz-moíorok 2-3 fillér üzemköltséggel.
Ezernyi teaM milMéstea. - Elsőrendű nyírtaim. - Muú fisetési feltételeiéi

3 p

ff

Debrecen, nyomatott László Józ-et könyvnyomdájában.


